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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO 
 

26 DE FEVEREIRO DE 2008 
 
Presentes: 
 

• Professores: 
Helena Leitão, Julio Stacchini de Souza, Orlando Loques e José R. A. 
Torreão (Coordenador da Pós-Graduação).  

 
• Representante Discente: 

Stênio Soares 
 
 

Assuntos Tratados 
 
1. Aprovação de Ata: 
 

Foi aprovada a Ata da Reunião do Colegiado em 30 de janeiro de 2008. 
 

2. Banca de Tese de Doutorado 
 

Foi aprovada a seguinte composição para a Banca solicitada: 
 

Aluno José Luiz Thomaselli: 
Ana Cristina Garcia (presidente), Luis Miguel Parreira e Correia 
(Universidade de Lisboa - Co-orientador), Aura Conci, Anselmo 
Montenegro, Adriana Vivacqua (ADDLabs-UFF), Raquel Prates 
(UFMG), e Flavio Miguel Varejão (UFES). 
 

3. Bancas de Dissertação de Mestrado 
 

Foi aprovada a seguinte composição para as Bancas solicitadas: 
 

Aluno André Luiz Brazil: 
Aura Conci (presidente), Luis Satoru Ochi, e Célia Zorzo Barcelos 
(UFU). 
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Aluno Luis André Gomes de Abreu: 
Mauricio Kischinhevsky (presidente), Otton da Silveira Filho, 
Heloísa Bauzer Medeiros (Matemática – UFF), Jorge Stolfi 
(Unicamp), e Carlos Antonio de Moura (UERJ). 
 
Aluno Warley Gramacho da Silva: 
Luiz Satoru Ochi (presidente), Loana Nogueira, Simone Martins, 
Carlile Lavor (Unicamp), e Fábio Protti (UFRJ). 
 
 

4. Extensão de Prazo para Defesa de Trabalho Final 
 

Foram aprovadas as seguintes solicitações de extensão de prazo para 
defesa de Trabalho Final: 
 

Carolina Cardoso Novo, até o final de maio de 2008 
Diego Nunes Brandão, até o final de maio de 2008 
Fabrício de Oliveira Miranda, até o final de julho de 2008 
Higor de Pádua Vieira Neto, até o final de julho de 2008 
Idalmis Sardiña, até o final de maio de 2008 
Jairo Lino Duarte, até o final de maio de 2008 
Marcelo Costa Pinto e Santos, até o final de julho de 2008 
 

5. Bancas de Proposta de Tese de Doutorado 
 

Foi aprovada a seguinte composição para as Bancas solicitadas: 
 

Aluno Marcelos Groetars dos Santos: 
Marcus Schilling e Milton Brown (presidentes), Julio Stacchini de 
Souza, Antônio Simões Costa (UFSC), Ricardo Prada (PUC-Rio), 
e José Marangon Lima (UF de Itajubá). 
 
Aluno Maurício José Machado Guedes: 
Mauricio Kischinhevsky (presidente), José Henrique Araújo 
(PGMec-UFF), Carlos Antonio de Moura (UERJ). 

 
6. Apoio à Participação em Eventos 

 
Foram recusadas as solicitações de apoio, encaminhadas por diversos 
alunos, para participação na International Conference on Engineering 
Optimization, a se realizar no Rio de Janeiro. Esta decisão se deveu ao 
fato de se tratar de um evento sem tradição, e com seleção de artigos 
baseada em resumos de uma única página, não havendo garantia de 
publicação de um trabalho completo. 
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7.  Solicitação de Co-Orientação Externa 
 

Foi aprovada a solicitação, apresentada pelo professor Alexandre 
Plastino, para a incorporação do professor Luiz Merschmann, da 
Universidade Federal de Ouro Preto, como co-orientador do trabalho 
final de Mestrado do aluno Fabrício de Oliveira Miranda.   

 
8. Solicitação de Dispensa de Disciplinas 
 

O Colegiado aprovou parcialmente a solicitação, encaminhada pela 
aluna Renatha Oliva Cápua, de dispensa da aprovação em duas 
disciplinas básicas do Mestrado, como pré-requisito para o seu Exame 
de Qualificação, conforme o novo Regimento do Programa. Tendo em 
vista que a referida aluna já obteve aprovação, com grau superior a sete, 
na disciplina de Sistemas de Computação, o Colegiado concedeu-lhe a 
dispensa desta, restando-lhe cumprir o requisito regimental com apenas 
mais uma disciplina.   

 
9. Impressão dos Currículos Lattes 

 
O Colegiado decidiu que a aprovação da composição das bancas de 
avaliação do Programa só será efetuada quando submetida uma versão 
impressa dos currículos Lattes dos membros externos, não sendo mais 
aceita a indicação de links para os currículos, nem a sua impressão 
pelas nossas secretárias. A este respeito, o Colegiado decidiu também 
que os currículos podem ser apresentados em forma resumida, trazendo 
apenas os dados de formação e afiliação do membro externo, e a sua 
produção mais relevante.  
 

10. Indicação de Candidatos às Bolsas Nota 10 da Faperj 
 
O Colegiado aprovou a indicação dos alunos Luciana Brugiolo 
Gonçalves (Doutorado) e Allison da Costa Batista Guedes (Mestrado) 
para as Bolsas Nota 10 da Faperj a que o Programa tem direito. Tais 
alunos foram os únicos candidatos elegíveis que responderam à 
convocação feita pela Coordenação do Programa, e ambos 
comprovaram desempenho acadêmico compatível com a finalidade das 
Bolsas.  
 


